
Σύνοψη
Καλώς ήρθατε στο τελευταίο ενημερωτικό δελτίο του ShapeMS!
Καθώς το έργο μας φτάνει στο τέλος του, είμαστε
ενθουσιασμένοι που μοιραζόμαστε τις τελευταίες ενημερώσεις,
τα βασικά ορόσημα και τα τελικά αποτελέσματα.

Αλλά σε περίπτωση που είστε νέοι εδώ... Τι είναι το ShapeMS;
Είναι ένα ευρωπαϊκό έργο που έχει αναπτύξει μια διαδικτυακή
πλατφόρμα μάθησης που καλύπτει πτυχές που σχετίζονται με
την εργασία και αφορούν τα άτομα με σκλήρυνση κατά πλάκας
(ΣΚΠ) και τους εργοδότες.

Μάθηση χωρίς αποκλεισμούς σημαίνει να δίνουμε σε όλους τα
εργαλεία για να πετύχουν, με τον δικό τους τρόπο, γι' αυτό και
η προσβασιμότητα αποτελεί βασική αξία για εμάς. Χάρη στην
ανατροφοδότηση των χρηστών, προσθέσαμε στην πλατφόρμα
μας ένα φορμάτ για Δυσλεξία, ώστε οι χρήστες να μπορούν να
ενεργοποιούν μια γραμματοσειρά σχεδιασμένη να διευκολύνει
την ανάγνωση για άτομα με δυσλεξία, ακόμη και για άτομα με
σκλήρυνση κατά πλάκας.

Σε αυτό το τελευταίο ενημερωτικό δελτίο, ανακαλύψτε τι
πετύχαμε: από τις πιλοτικές εμπειρίες και τις εκδηλώσεις μέχρι
τα τελικά μας παραδοτέα και την κληρονομιά που είμαστε
περήφανοι που αφήνουμε πίσω μας. Ας γιορτάσουμε τον
αντίκτυπο που δημιουργήσαμε μαζί!
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Στις 30 Οκτωβρίου 2024, το έργο ShapeMS
παρουσιάστηκε κατά τη διάρκεια εκδήλωσης στο
Πανεπιστήμιο Akdeniz στην Αττάλεια της Τουρκίας. Η
εκδήλωση διοργανώθηκε από το UÜAÖSD και
φιλοξενήθηκε από τον λέκτορα Gür Ali Telli, έναν ισχυρό
υποστηρικτή του έργου και βασικό τοπικό εταίρο. Η
αφοσίωσή του έπαιξε σημαντικό ρόλο στο να
συγκεντρωθεί ένα ευρύ ακροατήριο ακαδημαϊκών,
φοιτητών και επαγγελματιών για να ανακαλύψουν την
πλατφόρμα ShapeMS.

Καθ' όλη τη διάρκεια της συνεδρίας, οι συμμετέχοντες
ενημερώθηκαν για τους στόχους του έργου, τη
διαδικτυακή πλατφόρμα χωρίς αποκλεισμούς και τα
διάφορα εργαλεία που αναπτύχθηκαν για την υποστήριξη
της απασχόλησης και της ενδυνάμωσης των ατόμων με
ΣΚΠ. Η εκδήλωση ενθάρρυνε την ενεργό συμμετοχή, με
πολλούς συμμετέχοντες να δείχνουν ενδιαφέρον για
περαιτέρω συνεργασία και χρήση της πλατφόρμας στο
πλαίσιο ακαδημαϊκών και επαγγελματικών δικτύων.

Χάρη στην υποστήριξη του Πανεπιστημίου Akdeniz και
την ενέργεια όλων των συμμετεχόντων, η εκδήλωση
στέφθηκε με μεγάλη επιτυχία. Όχι μόνο ενίσχυσε την
προβολή του έργου στην Τουρκία, αλλά και ενίσχυσε τη
σημασία της ακαδημαϊκής συμμετοχής στην προώθηση
της κοινωνικής αλλαγής. Με αυτή τη δυναμική, η τουρκική
ομάδα είναι τώρα ακόμη πιο αφοσιωμένη στη συνέχιση
της διάδοσης του ShapeMS και στην προώθηση
ευκαιριών χωρίς αποκλεισμούς για τα άτομα με
σκλήρυνση κατά πλάκας.
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Καθώς το ShapeMS φτάνει στο τελικό του στάδιο, τα
ενδιαφερόμενα μέρη θα συγκεντρωθούν στην Κύπρο σε
μια ειδική εκδήλωση που διοργανώνει το EUROSC στις
27 Μαΐου, για να μοιραστούν τα αποτελέσματα του
έργου, να συζητήσουν τα αποτελέσματα των δοκιμών
πεδίου και να διερευνήσουν βιώσιμους τρόπους για τη
συνέχεια.
 

Αυτό το τελικό συνέδριο είναι ανοιχτό σε όλους τους
ενδιαφερόμενους, από εργοδότες και εκπαιδευτικούς
μέχρι επαγγελματίες υγείας και άτομα με ΣΚΠ. Μαζί, θα
προβληματιστούμε σχετικά με τη φάση της πιλοτικής
εφαρμογής, τις εμπειρίες των ατόμων με ΣΚΠ, τους
καθημερινούς τους αγώνες και πώς μπορούν τα
εργαλεία που αναπτύχθηκαν σε έργα όπως το ShapeMS
να βελτιώσουν τη ζωή τους.
 

Εκτός από την προβολή του αντίκτυπου της
πλατφόρμας, η εκδήλωση θα προσφέρει ένα χώρο για
διάλογο, συνεργασία και δέσμευση για τη δημιουργία
εργασιακών χώρων χωρίς αποκλεισμούς. Δεν
σηματοδοτεί απλώς το κλείσιμο ενός έργου, αλλά την
έναρξη μιας διαρκούς συζήτησης για την απασχόληση
και την ενδυνάμωση των ατόμων με ΣΚΠ στην Ευρώπη.
 

Μείνετε συντονισμένοι για περισσότερες λεπτομέρειες
σχετικά με αυτό το τελευταίο βήμα του ταξιδιού του
ShapeMS!
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ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΤΑΙΡΩΝ
ΣΤΗΝ ΙΣΠΑΝΙΑ
Στις 27 Μαρτίου 2025, η τρίτη και τελευταία διακρατική
συνάντηση του προγράμματος ShapeMS
πραγματοποιήθηκε στο Torre del Mar της Ισπανίας. Η
συνάντηση οργανώθηκε από την Asociación Caminos και
συγκέντρωσε εταίρους από την Ισπανία, την Κύπρο, την
Τουρκία, την Αυστρία και την Ιταλία για να αναλογιστούν
την πρόοδο που έχει σημειωθεί και να συντονίσουν τα
τελικά στάδια του έργου. Αυτή η δια ζώσης ανταλλαγή
πληροφοριών παρείχε μια πολύτιμη ευκαιρία για τη
συλλογή ανατροφοδότησης από όλες τις χώρες και τη
διασφάλιση του μακροπρόθεσμου αντίκτυπου των
αποτελεσμάτων του έργου.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, οι εταίροι συζήτησαν
τη βιωσιμότητα της μαθησιακής πλατφόρμας ShapeMS,
συμπεριλαμβανομένων των τρόπων για τη συνέχιση της
ανταλλαγής των εργαλείων και των πόρων της και μετά
την επίσημη λήξη του έργου. Εργάστηκαν επίσης για τον
προγραμματισμό του τελικού συνεδρίου στην Κύπρο, την
επανεξέταση των παραδοτέων και την ευθυγράμμιση των
προσπαθειών διάδοσης.

Η ατμόσφαιρα ήταν συνεργατική και ενεργητική, με όλους
τους οργανισμούς να επιβεβαιώνουν τη δέσμευσή τους
να στηρίξουν τα άτομα με ΣΚΠ στην πρόσβαση σε δίκαιη
και χωρίς αποκλεισμούς απασχόληση. Το έργο ShapeMS
κατέδειξε τη δύναμη της ευρωπαϊκής συνεργασίας για την
αντιμετώπιση των κοινωνικών προκλήσεων, και αυτή η
τελική συνάντηση σηματοδότησε τόσο ένα τελικό σημείο
όσο και μια νέα αρχή στο ταξίδι προς τους χώρους
εργασίας χωρίς αποκλεισμούς.
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ΠΙΛΟΤΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ
Τους τελευταίους μήνες, το ShapeMS πραγματοποίησε μια
πιλοτική φάση σε όλες τις χώρες-εταίρους, εμπλέκοντας τις
τέσσερις βασικές ομάδες-στόχους του: άτομα με ΣΚΠ, μέντορες,
εργοδότες και φροντιστές.

Η φάση αυτή μας επέτρεψε να δοκιμάσουμε την πλατφόρμα
μάθησης και να συλλέξουμε πολύτιμα σχόλια για τη βελτίωση
του περιεχομένου και της χρηστικότητάς της. Μέσω της ενεργού
συμμετοχής στις εκπαιδευτικές ενότητες, οι χρήστες μας
βοήθησαν να τελειοποιήσουμε την πλατφόρμα ώστε να
αντικατοπτρίζει καλύτερα τις ανάγκες και τις προκλήσεις τους.

Ένα από τα μοναδικά χαρακτηριστικά που δοκιμάστηκαν κατά
τη διάρκεια αυτής της φάσης ήταν το σύστημα ψηφιακών
σημάτων μας, το οποίο σχεδιάστηκε για να αναγνωρίζει τα
μαθησιακά επιτεύγματα και να υποστηρίζει την προσωπική
ανάπτυξη. Είτε είστε εργοδότης είτε άτομο που ζει με
σκλήρυνση κατά πλάκας, η πλατφόρμα σας προσφέρει την
ευκαιρία να κερδίσετε σήματα και να γίνετε μέρος ενός
ευρύτερου δικτύου που δεσμεύεται για την ένταξη και την
αλληλεγγύη.

Χάρη σε όλους τους συμμετέχοντες, η πλατφόρμα ShapeMS θα
είναι πιο προσιτή, στοχευμένη και έτοιμη να κάνει ουσιαστική
διαφορά. Η ανατροφοδότηση που θα συγκεντρωθεί θα
καθοδηγήσει τις τελικές ενημερώσεις πριν από την τελική
κυκλοφορία. Σας προσκαλούμε να χρησιμοποιήσετε την
πλατφόρμα στην καθημερινή σας ζωή από εδώ και στο εξής!

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΤΑΙΡΩΝ
ΣΤΗΝ ΙΣΠΑΝΙΑ

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΣΥΝΟΨΗ

ΠΙΛΟΤΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

ΕΠΙΛΟΓΟΣ

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

https://www.shape-ms.eu/
https://www.shape-ms.eu/el/news-el/information-about-the-badges-el/
https://www.shape-ms.eu/el/news-el/information-about-the-badges-el/
https://www.shape-ms.eu/el/news-el/information-about-the-badges-el/


ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ  ΔΕΛΤ ΙΟ  3

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
Η σύμπραξη ShapeMS έχει αναπτύξει ένα ευρύ φάσμα
πόρων, οι οποίοι είναι όλοι ελεύθερα προσβάσιμοι!

Μεταξύ των κύριων παραδοτέων είναι ένας οδηγός βήμα
προς βήμα για εργοδότες, σχεδιασμένος να τους
βοηθήσει να κατανοήσουν πώς να υποστηρίξουν τα άτομα
με ΣΚΠ στον εργασιακό χώρο. Οι χρήστες μπορούν επίσης
να εξερευνήσουν πάνω από 20 εκπαιδευτικές ενότητες
που καλύπτουν όχι μόνο θέματα που σχετίζονται με την
απασχόληση, αλλά και θέματα προσωπικής ανάπτυξης,
επικοινωνίας, ψυχικής υγείας, επιχειρηματικότητας και
καθοδήγησης.

Επιπλέον, διατίθεται μια ενημερωτική εργαλειοθήκη
που απευθύνεται σε εργοδότες, επιχειρηματίες και μέλη
του προσωπικού. Αυτός ο πόρος παρέχει πληροφορίες
σχετικά με τις ειδικές ανάγκες των ατόμων με ΣΚΠ, την
κρατική χρηματοδότηση και το εκπαιδευτικό περιεχόμενο
για τη δημιουργία περιβαλλόντων χωρίς αποκλεισμούς.

Για να συμπληρωθεί το εκπαιδευτικό υλικό, έχει παραχθεί
μια σειρά βίντεο με μαρτυρίες σε όλες τις χώρες
εταίρους. Αυτά τα βίντεο μοιράζονται πραγματικές
ιστορίες, ευαισθητοποιούν για τη ΣΚΠ και υπογραμμίζουν
τον τρόπο με τον οποίο η πλατφόρμα ShapeMS μπορεί να
υποστηρίξει τόσο τα άτομα με ΣΚΠ όσο και όσους
εργάζονται δίπλα τους.

🔗 Εξερευνήστε την πλήρη γκάμα του υλικού και ξεκινήστε
το ταξίδι σας στον ιστότοπο του έργου μας, όπου θα
βρείτε επίσης έναν άμεσο σύνδεσμο προς την πλατφόρμα
μάθησης!
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Επίλογος
ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΗΣ ΑΡΧΗΣ

Καθώς το έργο ShapeMS φτάνει στο τέλος του, η
δέσμευσή μας για ένταξη συνεχίζεται. Πιστεύουμε ότι
κάθε άτομο που ζει με σκλήρυνση κατά πλάκας αξίζει
την ευκαιρία να εργάζεται με αξιοπρέπεια, να
αναγνωρίζει τα ταλέντα του και να υποστηρίζεται στην
επίτευξη του πλήρους δυναμικού του. Κατά τη διάρκεια
αυτού του έργου, δεν δημιουργήσαμε μόνο εργαλεία
και εκπαιδευτικούς πόρους, αλλά και συνδέσεις,
κατανόηση και ένα κοινό όραμα για ένα μέλλον χωρίς
αποκλεισμούς.

Project number: 2022-1-CY01-KA220-ADU-000089474
The European Commission support for the production of this publication does not constitute an endorsement of the
contents which reflects the views only of the authors, and the Commission cannot be held responsi ble for any use which
may be made of the information contained therein.

Επισκεφθείτε οπωσδήποτε την ιστοσελίδα του έργου, την πλατφόρμα και τα κανάλια για να 
εμπλουτιστείτε περαιτέρω με τους πόρους που προσφέρει το ShapeMS!

Σε όλους όσοι συνέβαλαν, συμμετείχαν και πίστεψαν σε αυτή την αποστολή: σας
ευχαριστούμε. Οι φωνές, οι εμπειρίες και οι προσπάθειές σας έκαναν το ShapeMS
μια ουσιαστική πρωτοβουλία, και η συμμετοχή σας εξασφαλίζει ότι ο αντίκτυπός
του θα διαρκέσει πολύ πέρα από το χρονοδιάγραμμα του έργου.

Ας συνεχίσουμε να ευαισθητοποιούμε, να καταρρίπτουμε τα εμπόδια και να
επιβεβαιώνουμε την αξία κάθε ατόμου - με ή χωρίς ΣΚΠ - στον εργασιακό χώρο και
όχι μόνο.

Το ταξίδι μόλις αρχίζει. Μείνετε συνδεδεμένοι μαζί μας και συνεχίστε να διαδίδετε
το μήνυμα για να συνεχίσετε να διαμορφώνετε το μέλλον των ατόμων με ΣΚΠ!
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